



汇聚共建美丽中国磅礴力量

习近平在参加首都义务植树活动时强调,践行绿色发展理念,让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树木。习近平一边劳动,一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境持续改善,人民群众感受最直接、最真切。同时要看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优

化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。

习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务保障,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。

业,融合形成了“全流程监督、全方位服务”的全链条驾驶人考试服务体系。

晋江交警相关负责人表示,该中心的正式启用,实现申领摩托车及小型汽车驾驶证全科考试一站式办理,实现服务质效由“单次受益”转变为“综合提升”,打通了服务群众的“最后一公里”。

下一步,晋江交警大队将在晋南综合服务中心内增设驾驶人体检点、驾驶证补换领业务受理窗口等,实现交管服务“就近能办、多点可办、少跑快办”。

泉州首次出口含氟电子特气

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈学辉)记者从泉州海关获悉,4月1日,经泉州海关检验合格,一批154千克、包括一氟甲烷、二氟甲烷、三氟甲烷3种产品的含氟电子特气顺利放行,通过海运出口。这也是泉州首次出口含氟电子特气。

记者了解到,含氟电子特气指可在电子工业中使用,含有氟元素的高纯度气体。含氟电子特气具有反应活性高、氧化性强、纯度高、化学稳定性好等优势,在半导体制造、光伏、显示面板等领域拥有广阔应用前景,市场需求日益旺盛。2022年4月,国家工信部、发改委、科技部等六部门联合发布《关于“十四五”推动

石化化工行业高质量发展的指导意见》,明确提出要加快发展工业特种气体、电子化学品、生物基材料以及高性能纤维等产品。

泉州宇极新材料科技有限公司是福建省重点建设项目,主营业务为包括第四代含氟制冷剂、发泡剂、清洗剂、含氟电子气体、电力绝缘气体和医药中间体在内的多种高端氟化工产品。由于市场开拓和海外客户需求,公司拟进一步开拓含氟电子特气出口业务,但该产品属于危险化学品,对运输条件要求严格。此前,泉州海关通过“进千企、解千题”活动了解到,该公司对出口该类危险品监管要求和属地申报流程不太了解,担心无法按时出口。



海关官员对出口气体进行监管(王玲玲/摄)

泉州海关相关负责人介绍,接到企业诉求后,泉州海关成立工作专班,“一对一”向企业宣贯特种压力容器相关监管要求,明确申报需提供的单证材料;指导企业完成危险特性分类鉴

定以及安全数据单、危险公示标签等材料编制;开辟快速放行“绿色通道”,第一时间安排现场查验及取样送检,高效完成出口前检验检疫工作,确保首批产品如期登船“出海”。

晋江交警 晋南综合服务中心启用

海都讯(记者 杨江参 通讯员 张焯瓴 蒋巧玲)记者从晋江交警获悉,晋江市公安局交警大队晋南综合服务中心经过前期建设和设备调试,已于4月1日正式投入运行。

据悉,晋南综合服务中心位于晋江市英林镇锦德路117号,设有驾驶人第二理论(科目一、科目三安全文明驾驶常识)考场、捷安摩托车科目二科目三考场、捷安小型汽车科目二科目三考场,服务范围辐射英林、安海、内坑、东石、金井等众多乡镇群众和企

业,融合形成了“全流程监督、全方位服务”的全链条驾驶人考试服务体系。

晋江交警相关负责人表示,该中心的正式启用,实现申领摩托车及小型汽车驾驶证全科考试一站式办理,实现服务质效由“单次受益”转变为“综合提升”,打通了服务群众的“最后一公里”。

下一步,晋江交警大队将在晋南综合服务中心内增设驾驶人体检点、驾驶证补换领业务受理窗口等,实现交管服务“就近能办、多点可办、少跑快办”。

我省首次启动 数据企业摸底入库工作

六类企业可申请入库,计划出台数据产业专项政策

海都讯(据福建日报)近日,福建省数据管理局发布《关于开展数据企业摸底入库工作的通知》(以下简称《通知》),拟开展数据企业摸底入库工作,这是我省首次启动数据企业摸底入库工作。

我省此番启动数据企业摸底入库工作,旨在加快培育一批生态带动和产业引领力强的数据企业,为发展壮大我省数据产业和繁荣数据产业生态提供有力支撑。省数据管理局有关负责人表示,这是贯彻落实《福建省加快推进数字化全

面赋能经济社会高质量发展总体方案》的重要举措,对准确摸清我省数据产业“家底”、加快构建以数据为关键要素的数字经济和推进数字化全面赋能千行百业具有重要意义。

据悉,本次入库企业分为六类,涵盖数据资源企业、数据技术企业、数据服务企业、数据应用企业、数据安全企业和数据基础设施企业。符合条件的企业可自愿申请,经县(市、区)推荐、逐级审核和公示后,正式纳入数据企业培育库。根据《通知》,申请企业

须具备独立法人资格,登记注册地址在福建省或在福建省设有分支机构,2024年营业收入不低于300万元,且合法合规经营。

为提升摸底入库工作的准确性和数据质量,省数据管理局召集相关专家研究,通过模型初筛一批目标数据企业,摸排各县(市、区)数据企业情况,并组织开展专题培训,指导各地规范开展企业摸底入库工作,确保数据真实完整,为后续政策制定和产业发展夯实基础。

记者了解到,省数据管理局计划出台数据产业专

项政策。通过制定出台我省数据产业“1+1”政策组合,进一步完善数据产业政策体系,推出省级数据产业集聚区和重点示范数据企业等具体措施,充分调动各设区市积极性,发挥企业的主体作用,加快繁荣数据产业生态。同时,逐步优化数据产业发展环境,推动数据资源高效流通和创新应用,持续培育全省一体化数据要素市场,为我省数据产业规范化、标准化、专业化发展构建坚实的政策框架,加快促进我省数据产业高质量发展和综合实力提升。

国家安全机关 侦破菲律宾间谍案

■ 新华

近期,我国家安全机关侦破一起菲律宾间谍案件,依法拘捕三名涉嫌在我境内从事间谍活动的菲律宾籍人员。

菲律宾籍在菲人员大卫·斯皮内斯(David Servañez)多次前往我军事设施周边活动,形迹可疑。国家安全机关迅速组织侦查,发现大卫系在一名为“赫雷拉(Herrera)”的菲律宾“上线”远程指挥下,在我境内开展间谍窃密活动。进一步侦查发现,“赫雷拉”同时指挥另两名菲律宾籍在菲人员阿尔伯特·恩丹西亚(Albert Endencia)和娜塔莉·普利萨多(Nathalie Plizardo)

搜集涉我敏感信息。国家安全机关经过缜密侦查,在获取证据后,对三名间谍嫌疑人员依法实施抓捕。

审查调查掌握,菲律宾间谍机关长期关注、重点搜集我军事部署情况。2021年以来,菲律宾军事情报机关内间谍里奇·赫雷拉(Richie Herrera)先后招募大卫、阿尔伯特、娜塔莉为行动特工,进行间谍培训后派遣来华执行秘密情报任务。目前该案正在进一步调查审理中。

国家安全机关提醒:在华工作、生活的外国公民,切勿在境外机构、组织或个人指使下从事间谍活动。